



Iktató szám: Sz-150/2018.

**Budapest Főváros IX. Kerület
Ferencváros Önkormányzata**

ELŐTERJESZTÉS
a József Attila Városrészi Önkormányzat
2018. április 25-i ülésére

Tárgy: Tájékoztató a IX. Határ út és Illatos út közötti erdőrészlet 2018 évben tervezett megújításáról

Előterjesztő: dr. Bácskai János polgármester megbízásából: Szili Adrián irodavezető

Készítette: Szili Adrián irodavezető Városüzemeltetési és Felújítási Iroda
Kiricsiné Kertész Erika csoportvezető

Előzetesen tárgyalja: -

Az előterjesztés a jogszabályi rendelkezéseknek megfelel: dr. Világos István s.k.

Az előterjesztéssel kapcsolatos törvényességi észrevétel:

Az előterjesztés a kifüggesztési helyszínen közzétehető:

igen
nem

X

Tisztelt Városrészi Önkormányzat!

A Határ út és az Illatos út közötti **Budapest IX. 2/A erdőrezslet** tulajdonosa a magyar Állam, kezelője a Pilisi Parkerdő Zrt. A terület üzemtervezett erdő, mely az erdőről, az erdő védelméről és az erdőgazdálkodásról szóló 2009. évi XXXVII. törvény hatálya alá tartozik. Az erdőgazdálkodás alapját a miniszteri erdőterv rendelet alapján az erdészeti hatóság által készített és jóváhagyott, 10 évre vonatkozó erdőterv képezi. A Pilisi Parkerdő Zrt. erdőgazdálkodási tevékenységét az erdészeti hatóság ellenőrzése mellett végzi.

A Pilisi Parkerdő Zrt. levélben kereste meg Önkormányzatunkat, melyben tájékoztatást adott a 2018. évben a IX. kerület területén tervezett erdőgazdálkodási tevékenységéről. A 2/A erdőrezsletben erdőfelújítást terveznek, amely nagymértékű fakitermeléssel is jár.

A felújítani tervezett erdőrezslet a József Attila – lakótelep közelében, nagy forgalmú útvonalak mentén fekszik. Tekintettel arra, hogy az erdő fiatalítása nagyobb mértékű fakitermeléssel jár, melynek következtében fokozott lakossági érdeklődés kísérheti, indokoltnak tartom a Városrészi Önkormányzat részletes tájékoztatását.

A Városüzemeltetési és Felújítási Iroda felkérte a Pilisi Parkerdő Zrt-t a lakosság előzetes és szükség szerint a folyamatos tájékoztatására.

Az 1. számú mellékletben olvasható a Pilisi Parkerdő Zrt. részletes tájékoztatása a tervezett munkálatokról.

A 2. számú mellékletben a 2/A erdőrezslet térképi megjelenítése látható.

Kérem a tájékoztatás tudomásul vételét.

Budapest, 2018. április 20.

dr. Bácskai János polgármester megbízásából:

Szili Adrián
irodavezető



**PILISI
PARKERDŐ ZRT.**
PARKERDŐ AZ EMBERÉRT

Tájékoztató fakitermelésről

Budapest, 2018. április 10. – Az erdő megfiatalításába kezdenek a IX. kerületi Határ út és Illatos út közötti erdőrészletben. A területet kezelő Pilisi Parkerdő Zrt. tájékoztatása szerint ősze már akár másfél méteres fiatal fák boríthatják a talajt.

Fakitermeléssel kezdődik az erdő megfiatalítása a IX. kerületi Epreserdő Határ út és Illatos út által határolt részén. A nagyon gyenge termőhelynek számító homokos talajon idős, azaz 60 év feletti akácok, fehér nyárok és ostorfák alkotják a jelenlegi erdőállományt. A fák elérték életkoruk felső határát, az erdő természetes úton kezd ritkulni, így egyre több az üres folt is, azaz szakszóval: csökken a lombkorona záródása. Az itt élő fajokban azonban még van elegendő erő ahhoz, hogy a gyökereikről sarjazzatva a szakemberek új, fiatal és életerős faállományt neveljenek belőlük.

Az erdőfelújításnak nevezett folyamat az idős fák eltávolításával kezdődik. A mintegy másfél hektárt érintő fakitermelés az avatatlan szemnek ugyan szomorú látvány lehet, de egyrészt megakadályozható vele az öreg erdő összeomlása, a fák lassú elhalása és kidőlése, másrészt így lehet helyet biztosítani az újabb generációnak. Az áprilisban kezdődő favágás az időjárástól függően egy hónapig tart majd. A munkálatokat azonnal a terület rendbetétele (az ún. vágástakarítás) követi, azt pedig a talaj előkészítése a sarjazzatásra. Ez a talajban maradó gyökerek megszagatását jelenti, amikből még a nyáron új fák nőnek a kialakított barázdákban, és ősze már 1-1,5 méter magas fiatalos boríthatja ismét a talajt.

A Pesti-síkság termőhelyei nem a legkedvezőbbek az erdő szempontjából, emberi segítség nélkül zárt erdőállomány nem tudna fennmaradni a nagyváros által körülölelt, kis tömbökben. Éppen ezért minden négyzetméternyi erdőterület megfiatalítása fontos feladata a Pilisi Parkerdő Zrt. szakembereinek, akik a lehetőségekhez képest változatosabb, több fajból álló új erdőt nevelnek az Epreserdő szélén. Az akác és az ostorfa mellett nagyobb teret adnak az őshonos fehér nyár egyedeknek, és számítanak a szintén őshonos szürke nyár megjelenésére is. Ezek a gyorsan növő hazai fajok hamar árnyalják a talajt, és néhány éven belül teljesen záródott, több méter magas állományt alkotnak.

Az erdő megfiatalítására az erdészeti nyilvántartás szerint a IX. kerület **2/A jelű erdőrészletnek** nevezett terület egy részén kerül sor, amely terület megnézhető az erdészeti hatóság nyilvános erdőtérképén: <http://erdoterkep.nebih.gov.hu/>

A munkálatok semmilyen összefüggésben nincsenek a környéken híresztelt, esetleges útépitési tervekkel. A terület erdő marad, csak megfiatalodik, hogy továbbra is oxigént termelve és a széndioxidot megkötve, a város szennyezett levegőjét megszűrve szolgálja a közvetlen környéken lakókat.

Sajtó számára további információ:

Pilisi Parkerdő Zrt.

sajto@pprt.hu

Érintett erdőterület: 2/A erdőrészlet

